



大会

安全理事会

第六十二届会议

第六十三年

议程项目 19、47、56、110 和 121

阿富汗局势

2001-2010 年：在发展中国家

特别是非洲减少疟疾十年

全球化和相互依存

秘书长关于建设和平基金的报告

大会工作的振兴

2008 年 5 月 30 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨转递 2008 年 5 月 15 日俄罗斯联邦、中华人民共和国和印度共和国外交部长会晤联合公报文本（见附件）。

请将本函及其附件作为大会议程项目 19、47、56、110 和 121 下的文件和安理会的文件分发为荷。

维塔利·丘尔金（签名）

* 由于技术原因重新印发。



2008年5月30日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：中文、英文和俄文]

俄罗斯联邦、印度共和国和中华人民共和国外交部长会晤联合公报

2008年5月15日

2008年5月14日至15日，俄罗斯联邦、印度共和国和中华人民共和国外交部长在俄罗斯叶卡捷琳堡举行第八次会晤。

三国外长满意地指出，作为历史和文化悠久、快速发展的多民族国家，俄印中国之间的协作不断加强；强调三方协作有助于建立稳定与和谐的多极世界，推动国际关系民主化和国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

三国外长对三方根据2007年10月24日哈尔滨会晤取得的成果努力挖掘合作潜力予以积极评价。

三国外长高度评价2008年2月在莫斯科举行的俄印中外交部地区司司长首次磋商。在此级别上就落实俄印中外交部长会晤达成的共识、筹备外长会晤等一系列问题开始定期交换意见。2008年4月28日在北京举行的俄印中农业合作论坛是促进三方农业领域合作的重要一步。三方还启动了建立减灾救灾、医药卫生主管部门间合作的具体工作，商定2008年举行这些领域的首次对口会晤。

三国外长指出，加强俄印中企业界之间的联系具有重要意义，积极评价2007年12月在新德里举行的三方企业家首次会议。2008年秋，中国国际贸易促进委员会、俄罗斯工商会和印度工商会的代表将在莫斯科举行首次会晤。三方企业家第二次会议将于2009年在中国举行。

三国外长认为，今年3月在新德里举行的三国官员和专家地缘战略趋势研讨会，进一步推动了三国政府和学术界的多领域对话。

三国外长表示，将积极深化三国对话与协作，三方高度重视人文领域的巨大合作潜力。三国外长认为，在促进和保护人权及基本自由方面开展国际合作意义重大，该合作应充分考虑到每个国家的历史和文化特点，尊重不同文明的传统价值观，以意识形态、价值观和地缘标准划线的做法无益于和平与和谐共存。三国外长强调，国际人道援助应集中在救灾和重建等方面，避免干预一国内政。

三国外长详细讨论了国际形势和主要的国际及地区问题，重申三国立场广泛一致。

三国外长重申，当今世界秩序的基础应是国际法治、加强多边主义和发挥联合国的中心作用。三国外长重申，需要对联合国进行全面改革，以提高其工作效率

率，更有效地应对当今各种全球性挑战。俄中两国外长重申，两国重视印度在国际事务中的地位，理解并支持印度在联合国发挥更大作用的愿望。

三国外长重申对《联合国气候变化框架公约》和《京都议定书》的承诺，强调需要进一步加强国际协作应对全球气候变化。三国外长声明，三国愿做出一切必要的努力落实《巴厘行动计划》。

三国外长认为，在联合国框架下确定应对新挑战和新威胁的一致立场具有特殊意义。三国外长确信，应在联合国系统和区域组织框架内积极支持三国反恐合作，呼吁所有联合国会员国遵守有关国际反恐公约及其相关议定书和安理会反恐决议。三国外长支持落实联合国全球反恐战略，强调所有会员国应齐心协力，尽快完成联合国全面反恐公约的起草，重申将致力于进一步加强三国间打击恐怖主义的合作。

三国外长研究了亚太局势后指出，亚太各国谋求和平和经济可持续发展是地区形势主流。应奉行多边主义和平等安全的原则，构建互信、互利、平等、协作的地区安全体系。三国外长支持在互惠和非歧视基础上，根据开放的地区主义原则扩大亚太经济一体化。

三国外长重申，俄印中三国愿扩大同中亚国家的多领域合作，包括打击恐怖主义、分裂主义、极端主义、毒品走私、跨国犯罪。三国外长同意探索三方合作的不同形式，促进该地区发展。俄中外长欢迎印度作为观察员国在上海合作组织框架内发挥更大作用的愿望。

三国外长欢迎阿富汗重建进程取得进展，对恐怖袭击持续不断、塔利班和“基地”组织卷土重来导致阿富汗安全局势不断恶化表示担忧。强调应协助阿富汗政府解决保障安全、完善国家政权机构和发展社会经济等任务，应严格遵守对列入联合国安理会 1267 委员会名单中阿富汗极端主义首领及其他个人和实体的制裁，严厉打击阿富汗境内的恐怖和极端主义势力，进一步加大对阿富汗毒品威胁的遏制力度。三国外长指出，应开展国际和区域合作，发挥联合国核心协调作用，吸收阿富汗邻国参与，建立综合性的环阿富汗禁毒安全带。

三国外长指出，应继续谈判，通过政治和外交途径早日解决伊朗核问题。谈判旨在寻求长期、全面的解决办法，恢复国际社会对伊朗核计划和平性质的信任，保障伊朗享有和平利用核能的权利，为与伊朗开展更广泛国际合作开辟道路。

三国外长呼吁有关各方继续积极推动朝鲜半岛核问题六方会谈，依照各方此前在北京就此达成的各项协议，和平、彻底地实现朝鲜半岛无核化。

三国外长指出根据国际法准则、由联合国发挥领导作用、以各方达成共识为基础解决科索沃地位问题的重要性。科索沃单方面宣布独立有悖于联合国安理会第 1244 号决议。在联合国做出新决定之前，该决议仍应作为解决科索沃问题的

法律基础。三国外长呼吁贝尔格莱德和普里什蒂纳在国际法框架内行事，以通过谈判寻找解决问题的合适办法。

俄罗斯和印度外长重申，两国支持北京奥运会，愿为其成功举办做出努力。

三国外长对会晤成果表示满意，决定下次会晤在印度举行。